

Додаток 7
до Порядку
(в редакції постанови Кабінету Міністрів України
від 9 жовтня 2020 р. № 942)

РЕЗУЛЬТАТИ
заключного моніторингу
проекту (програми) «Права людини для України»
(повне найменування проекту (програми))

Піврічний/річний/ заключний (зазначити необхідне)	Заключний
Період звітування	24 вересня 2019 року – 31 грудня 2023 року
1. Вихідні дані проекту (програми)	
Партнер з розвитку	Уряд Королівства Данія через Міністерство закордонних справ Данії
Бенефіціар	Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Національне агентство України з питань державної служби
Реципієнт	Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (код ЄДРПОУ 21661556); Національне агентство України з питань державної служби (код ЄДРПОУ 37819430); громадські організації, які обрані на конкурсній основі в ході реалізації проекту.
Номер реєстраційної картки проекту	№ 4173
2. Інформація про досягнення очікуваних результатів	
Узагальнені результати реалізації проекту (програми) в кількісних та/або якісних показниках	Упродовж звітного періоду в рамках реалізації проекту міжнародної технічної допомоги «Права людини для України» (далі – Проект): 1. Підтримано функціонування регіональної мережі Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (далі – Уповноважений) в умовах воєнного стану аби інституція могла повною мірою реалізовувати мандат Уповноваженого на місцевому рівні. У зв'язку з урахуванням безпекової ситуації регіональні координатори продовжували надання допомоги. 2. Підвищено експертний потенціал Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (далі – Секретаріат), зокрема у сфері міжнародного гуманітарного права, міжнародного кримінального права та документування порушень прав людини під час війни, питань щодо потреб людей з інвалідністю та стандартів надання їм допомоги, з питань дотримання права на доступ до публічної інформації під час війни; у сфері роботи з жертвами та свідками воєнних злочинів, зокрема сексуального насильства, пов'язаного з військовим конфліктом.

	<p>3. Надано методологічну та експертну допомогу у підготовці Щорічних доповідей Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.</p> <p>4. Підтримано напрацювання Стратегічних напрямів діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, які було широко обговорено з громадськістю та затверджено. Також надано допомогу у розробці операційного плану до виконання Стратегії діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини до 2027 року.</p> <p>5. Забезпечено підтримку заходів з міжнародної адвокації та просування інформації щодо дотримання прав людини в Україні на міжнародній арені.</p> <p>6. Експертами ПРООН взято участь у моніторингу, підготовці та презентації звіту про моніторинг стану забезпечення інформаційних прав в умовах воєнного стану в 2022 – 2023 роках, а також проведено тренінги щодо дотримання інформаційних прав в умовах воєнного стану для посадових осіб обласних, районних військових адміністрацій та органів місцевого самоврядування.</p> <p>7. Опубліковано та презентовано громадськості та органам державної влади Спеціальну доповідь Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо додержання конституційного права на інформацію в умовах дії правового режиму воєнного стану.</p> <p>8. Спільно з експертами ПРООН підготовлено та опубліковано Рекомендації Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо особливостей оприлюднення та надання у відповідь на запити юридичними особами публічного права інформації про структуру, принципи формування та розмір оплати праці, винагороди, додаткового блага керівників, їх заступників та членів наглядових рад.</p>
<p>Посилання на інтернет-ресурси, де розміщено інформацію про результати реалізації проекту (програми) та інші матеріали або документи, розроблені в рамках проекту (програми)</p>	<p>https://ombudsman.gov.ua https://www.ua.undp.org</p>
<p>Загальна сума витрачених під час реалізації проекту (програми) коштів міжнародної технічної допомоги на кінець звітного періоду (за наявності),</p>	<p>Загальна сума витрачених коштів в частині, що стосується Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, становить 13 139,63 дол. США, з них:</p>

у тому числі за категоріями:		
послуги з організації тренінгів, навчання, опитування, інформаційні кампанії	6 565,26 дол. США – мобільна просвітницька виставка «Кожен має право знати свої права» (згідно з актом приймання-передачі майна № 1 від 18.12.2020 загальна сума витрачених коштів становить 187 110,00 грн. – курс ООН у грудні 2020 року становить 28,50 грн / 1 дол. США). *За інформацією виконавця Проєкту «Права людини для України» Програми розвитку Організації Об'єднаних Націй (ПРООН) освітня виставка була виготовлена в рамках грантової угоди № HR4U-GA-3-2020-3 від 02.04.2020 «Підготовка регіональних координаторів Секретаріату Омбудсмана для організації просвітницьких заходів з використанням методичної виставки «Кожен має право знати свої права». Проєкт був залучений підтримати Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та його регіональні представництва, посилюючи потенціал у здійсненні просвітницької роботи.	
консультаційні послуги	Не зазначається. Інформація відсутня.	
обладнання	6 574,37 дол. США – меблі (згідно з формою передачі права власності № 1 від 21.12.2022 загальна сума витрачених коштів становить 243 251,79 грн – курс валют відповідно до операційного курсу обміну станом на грудень 2022 року становить 37,00 грн / 1 дол. США)	
будівельні, ремонтні роботи, технічний нагляд	Не зазначається. Інформація відсутня.	
адміністративні витрати виконавця	Не зазначається. Інформація відсутня.	
3. Порівняння запланованих результатів проєкту (програми) з досягнутими		
Кількісні та/або якісні критерії результативності проєкту (програми)	Заплановані результати на кінець звітного періоду	Фактичні результати на кінець звітного періоду
В частині, що стосується Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, проєктним документом передбачено такі кінцеві результати з відповідними індикаторами:		
Кінцевий результат проєкту: Хлопці та дівчата, чоловіки та жінки отримують користь від кращого захисту та утвердження їхніх прав людини, особливо економічних та соціальних прав у контексті децентралізації, у всіх регіонах України, включаючи сільські та вражені конфліктом райони.		
1. Сприйняття жінками та чоловіками того, як дотримують їхні економічні та соціальні права за шкалою: 1 – дуже погано, 2 – погано, 3 – задовільно, 4 – добре, 5 – дуже добре	Заплановано: загалом – 3; сільська місцевість – 3.	Загалом – 2,78; сільська місцевість – 2,77.

2. Частка правозахисників, які вважають, що ситуація з правами людини поліпшилася	20%	1%
3. Кількість рекомендацій щодо конфліктного та постконфліктного регулювання в Універсальному періодичному огляді (далі –УПО) 2017 р. (з 34 рекомендацій), Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок (CEDAW) (з 11 рекомендацій), на реалізацію яких розроблено національну політику або стратегію	<p>УПО – 17 рекомендацій</p> <p>CEDAW – 6 рекомендацій</p>	<p>За звітний період було виконано (розроблено національну політику або стратегію): 17 рекомендацій Універсального періодичного огляду; 11 рекомендацій щодо виконання Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок, які були надані у 2017 році; 3 рекомендації щодо виконання Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок, які були надані у 2022 році.</p> <p>Експертиза стану виконання рекомендацій УПО, яка здійснена в рамках реалізації Проекту: https://docs.google.com/document/d/1wZ3wG7vf5RsFrpjWj-FVXIxf93a7gHM/edit</p> <p>Оскільки заключні зауваження за результатами розгляду Дев'ятої періодичної доповіді України про виконання Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок були оприлюднені 01 листопада 2022 року, усі рекомендації для України до виконання зазначеної Конвенції виконувались протягом 2023 року. https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/treatybodyexternal/Download.aspx?symbolno=CEDAW%2FC%2FUKR%2FCO%2F9&Lang=en</p>
4. Частка населення, яке вважає, що Секретаріат Уповноваженого / місцеві органи влади дієво захищають права людини	<p>Заплановано:</p> <p>Секретаріат Уповноваженого: Україна – 10% сільське населення – 8%; чоловіки – 10% ; жінки – 10%</p>	<p>За результатами опитування 2023 року</p> <p>Секретаріат Уповноваженого: Україна – 8,3%; сільське населення – 4%; чоловіки – 8,7%; жінки – 7,8%.</p>

	<p>Місцеві органи: Україна – 9%; сільське населення – 9%; чоловіки – 9%; жінки – 10%</p>	<p>Показники нижче очікуваних, але на 50% вище базового показника і з найвищим показником з моменту започаткування вимірювання.</p> <p>Місцеві органи: Україна – 13,3%; сільське населення – 15,4%; чоловіки – 14,5%; жінки – 12,3%.</p>
<p>5. Частка регіонів, в яких функціонують регіональні представництва Секретаріату Уповноваженого, в яких працюють державні службовці, та які фінансуються з державного бюджету</p>	<p>24 регіональні представництва</p>	<p>Впродовж звітного періоду функціонують 22 регіональні представництва Уповноваженого: 17 регіональних координаторів працюють на місці та 5 вакансій відкрито. 2 області вважаються небезпечними відповідно до вимог ООН, тому немає позиції для Донецької та Луганської областей.</p>
<p>Проміжний результат 1: Посилено спроможність мережі Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, що складається з організацій громадянського суспільства (далі – ОГС) та громадських моніторів прав людини, щоб вони стали більш доступними для жінок, чоловіків і вразливих категорій населення на місцевому рівні, особливо в сільській місцевості.</p>		
<p>1.1 Кількість областей, де створено представництва Секретаріату Уповноваженого за моделлю «Омбудсман+», у межах яких державні службовці взаємодіють з громадськими активістами/моніторами</p>	<p>24</p>	<p>У зв'язку з безпековою ситуацією не в усіх областях наразі функціонують регіональні представництва, зокрема йдеться про тимчасово окуповані території. При цьому за підтримки Проекту в 22 областях, включаючи відкриті вакансії, функціонує інститут регіональних координаторів.</p>
<p>1.2 Відсоток адміністративних одиниць, охоплених діяльністю Секретаріату Уповноваженого та регіональної мережі моніторів з прав людини, що здійснюють візити та проводять прийом громадян у сільській місцевості</p>	<p>80%</p>	<p>82% – із районів, доступних для відвідування регіональними координаторами. З огляду на безпекові обмеження, а також тимчасову окупацію, кількість охоплених адміністративних одиниць є меншою.</p>
<p>1.3 Кількість чоловіків і жінок, охоплених візитами щодо проблем з правами людини</p>	<p>3 500 осіб</p>	<p>Сумарно 18 544 (10 205 жінок і 8 339 чоловіків). Крім візитів щодо проблем з правами людини, регіональна мережа координаторів надає регулярні консультації. Загалом до</p>

		регіональних координаторів Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини звернулось за допомогою 30 303 осіб з регіонів.
1.4 Створена та функціонує електронна система регіональної мережі Секретаріату Уповноваженого	Заплановано	Електронна система регіональної мережі Секретаріату Уповноваженого створена та функціонує без залучення Проекту. Ця діяльність була реалізована на початку 2020 року. За підтримки Проекту було оцінено потреби мережі регіональних координаторів у відповідних знаннях і навичках для забезпечення плавної інтеграції системи та забезпечено для регіональних координаторів відповідне навчання.
Проміжний результат 2: Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та партнерські ОГС-монітори володіють знаннями та навичками для збору даних, дезагредованих за статтю, віком та факторами вразливості.		
2.1 Кількість персоналу Секретаріату Уповноваженого, у т.ч. регіональних і громадських моніторів, що мають знання та спроможність щодо моніторингу і оцінки та збору дезагредованих даних і моніторингу викликів у сфері прав людини	В регіональній мережі заплановано проведення тренінгів за тематиками, погодженими з Секретаріатом Уповноваженого	В рамках реалізації Проекту представники мережі регіональних координаторів на регулярній основі пройшли 15 тренінгів. Протягом звітнього періоду весь штат регіональної мережі Уповноваженого пройшов тренінг з питань дотримання права на доступ до публічної інформації під час війни. Зведена інформація щодо діяльності регіональних координаторів: https://drive.google.com/drive/folders/1NWcHsXV-2jXvos4DBW2gyeynUTgCFw?usp=sharing
2.2 Кількість областей, в яких Секретаріат Уповноваженого та партнерські ОГС здійснюють щорічний моніторинг	20	В рамках реалізації Проекту було проведено: 2 797 моніторингових візитів в рамках національного превентивного механізму; щорічний всеукраїнський моніторинг доступу до публічної інформації;

		один тематичний моніторинг (мова ворожнечі, економічні та соціальні права, COVID-обмеження тощо).
Проміжний результат 3: Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, партнерські ОГС та журналісти, що спеціалізуються на тематиці прав людини, можуть ефективно сприяти підвищенню громадської обізнаності про права людини.		
3.1 Наявність в Секретаріаті Уповноваженого стратегічного документу з комунікацій з питань прав людини	Заплановано	Наказом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини від 01.09.2023 було затверджено Стратегію діяльності Уповноваженого на період до 2027 року. https://ombudsman.gov.ua/storage/app/media/uploaded-files/Наказ%2097.15.23.pdf Питання комунікацій розглядається як елемент Стратегії діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.
3.2 Кількість національних і регіональних кампаній з підвищення обізнаності про права людини, проведених ОГС, із залученням Секретаріату Уповноваженого, що охоплюють як мінімум 30% областей	5 (кумулятивно)	За період діяльності Проекту було проведено кумулятивно 13 комунікаційних кампаній: чотири цільові комунікаційні кампанії щодо викликів у сфері прав людини, визначених у річних звітах Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, та надано рекомендації для місцевих органів влади щодо їх вирішення; комунікаційна кампанія щодо посилення спроможності органів місцевого самоврядування щодо забезпечення прав на доступ до публічної інформації; комунікаційна кампанія про захист персональних даних; комунікаційна кампанія «Урок прав людини» для студентів та молоді за результатами Human Rights Progress Study 2020; інформаційно-просвітницька кампанія щодо популяризації результатів моніторингу доступу до публічної інформації; загальнонаціональна роз'яснювальна кампанія з Координаційним центром надання

		<p>правової допомоги з проблем, що виникають внаслідок війни; просвітницька кампанія спільно з Радником Президента з питань безбар'єрності; комунікаційна кампанія про результати моніторингу щодо забезпечення прав людей з інвалідністю в надзвичайних ситуаціях; комунікаційна кампанія про результати моніторингу доступу до інформації в умовах воєнного стану та проведено відповідні тренінги; комунікаційна кампанія про рекомендації щодо дотримання права на інформацію під час воєнного стану.</p>
<p>Проміжний результат 4: Зміцнено спроможність та посилено знання та навички Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та партнерських ОГС щодо проактивного використання міжнародних правозахисних механізмів та адвокації відповідних змін в національному порядку денному в сфері прав людини в Україні.</p>		
<p>4.1 Частка рекомендацій Секретаріату Уповноваженого, включених до фінальних рекомендацій УПО, Комітету з ліквідації дискримінації щодо жінок та інших договірних органів ООН</p>	<p>25%</p>	<p>Протягом звітного періоду договірними органами ООН було включено до заключних рекомендацій виконання міжнародних договорів у сфері прав людини відсоток рекомендацій Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини: Міжнародний пакт про громадянські і політичні права – 23% (2019 р.); Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права – 28% (2020 р.); Конвенція про права осіб з інвалідністю – 74% рекомендацій Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (2019 р.); Конвенція з ліквідації дискримінації щодо жінок є договірним органом Організації Об'єднаних Націй (список запитань) – 60% (2020 р.); Конвенція з ліквідації дискримінації щодо жінок є договірним органом Організації Об'єднаних Націй – 100% (2022 р.);</p>

		<p>Конвенція про права дитини – 50% (2022 р.).</p> <p>У 2023 році не було передбачено звітування щодо виконання Україною Конвенцій до договірних органів ООН.</p>
<p>4.2 Кількість адвокаційних кампаній Секретаріату Уповноваженого/ОГС або подань для відповідальних установ, спрямованих на сприяння реалізації міжнародних зобов'язань та/або рекомендацій договірних органів ООН</p>	<p>5 (кумулятивно)</p>	<p>Ефективною практикою, започаткованою в рамках реалізації Проекту, стала всеукраїнська кампанія з презентації Річного звіту Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Ця ініціатива допомогла поширити інформацію на місцевому рівні та надала місцевій владі краще розуміння проблем у сфері прав людини та їх вирішення.</p>
<p>Проміжний результат 5: Зміцнена спроможність відповідальних установ, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та ОГС ефективно сприяти включенню принципу, заснованого на правах людини (ППЛ), до процесів децентралізації з особливою увагою до соціальних та економічних прав.</p>		
<p>5.1 У щорічних доповідях Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини аналізуються виклики, які створюють процеси децентралізації для реалізації соціальних та економічних прав, та містять рекомендації для відповідальних установ, місцевих органів і громад про утвердження принципів прав людини</p>	<p>Так</p>	<p>Щорічні доповіді Уповноваженого містять чіткі рекомендації для відповідальних установ, місцевих органів і громад щодо реалізації соціальних та економічних прав і утвердження принципів прав людини.</p> <p>В рамках реалізації Проекту надано експертну допомогу у підготовці Щорічних доповідей у 2019 – 2022 роках та підтримано розробку інтерактивної сторінки: Щорічна доповідь 2019 року Щорічна доповідь 2020 року Щорічна доповідь 2021 року https://ombudsman.gov.ua/report-2022/</p>
<p>Проміжний результат 6: Посилено знання та навички Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, партнерських ОГС та відповідальних установ щодо ефективного реагування на проблеми у сфері прав людини, пов'язані з військовим конфліктом.</p>		
<p>6.1 У щорічних доповідях Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини включено рекомендації щодо правових аспектів і проблем</p>	<p>Так</p>	<p>Щорічні доповіді окреслюють основні виклики та тенденції у сфері захисту прав людини, які постають перед інститутом Уповноваженого в умовах режиму воєнного стану:</p>

<p>постконфліктного регулювання на основі принципів безпеки та прав людини</p>		<p><u>Щорічна доповідь 2019 року</u> <u>Щорічна доповідь 2020 року</u> <u>Щорічна доповідь 2021 року</u> https://ombudsman.gov.ua/report-2022/</p> <p>04 травня 2023 року відбулася презентація звіту Програми розвитку Організації Об'єднаних Націй (ПРООН) в Україні щодо доступності правової допомоги в контексті воєнного стану: https://www.undp.org/uk/ukraine/publications/dostupnist-pravovoyi-dopomohy-v-konteksti-voynennoho-stanu</p> <p>В рамках реалізації Проєкту надано підтримку зустрічі із родичами постраждалих внаслідок збройного конфлікту.</p> <p>07 грудня 2023 року підтримано міжнародну конференцію, присвячену 75-й річниці ухвалення Загальної декларації прав людини, а також адвокації питань щодо реагування на виклики правам людини, пов'язані з війною: https://www.undp.org/uk/ukraine/press-releases/vidnovlennya-ukrayiny-na-tsinnostyakh-prav-lyudyny</p>
<p>4. Узагальнена оцінка бенефіціаром результатів проєкту (програми)</p>		
<p>Заключна оцінка результатів проєкту міжнародної технічної допомоги «Права людини для України» здійснена Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в ході засідання Наглядової ради Проєкту.</p> <p>Реалізація проєкту міжнародної технічної допомоги «Права людини для України» здійснювалася відповідно до Порядку залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15.02.2002 № 153 «Про створення єдиної системи залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги», та згідно із затвердженою проєктною документацією. Міжнародна технічна допомога, яка надавалась в рамках реалізації Проєкту, відповідає потребам Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.</p> <p>Члени Ради Проєкту висловили загальну позитивну оцінку роботи, що була реалізована в рамках Проєкту у 2019-2023 роках і схвалили остаточний звіт HR4U за 2019–2023 роки та звіт закриття Проєкту (the closure quality assurance report).</p>		

5. Проблемні питання та/або пропозиції

Обмеження, пов'язані із повномасштабною війною Російської Федерації проти України, режимом воєнного стану, пандемією, уповільнили реалізацію низки заходів в рамках проекту міжнародної технічної допомоги «Права людини для України» та обумовили перегляд модальностей проведення окремих заходів, а саме: від переведення навчання в онлайн формат, перегляд моніторингових інструментів та заходів у регіонах тощо.

Координатор проекту



(підпис)

І.Д. ВЕРВЕЙКО
(ініціали та прізвище)